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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κυριάκο Πιερρακάκη 

(β) Υγείας, Άδωνη Γεωργιάδη 
(γ) Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Νίκη Κεραμέως 

  
ΘΕΜΑ : Λύσεις για τα θέματα που άπτονται της εύρυθμης λειτουργίας του 
Γ.Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ «ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ-ΠΑΝΑΝΕΙΟ». 

 
Υπουργοί, 

Όπως γνωρίζετε, το Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου Βενιζέλειο - Πανάνειο ενώ είναι το 
δεύτερο σε μέγεθος και προσωπικό νοσοκομείο της Κρήτης δέχεται και εξυπηρετεί 
σχεδόν τα ίδια περιστατικά με το ΠΑΓΝΗ. Αυτό γιατί τα δύο παραπάνω νοσοκομεία 

εφημερεύουν εναλλάξ όλες τις μέρες του χρόνου. Άρα και το Βενιζέλειο κατά την 
εφημερία του δέχεται επείγοντα περιστατικά από όλη τη Κρήτη και το νότιο Αιγαίο.  

Διαθέτει μεγάλο αριθμό εξειδικευμένων Ιατρών, ειδικά εκπαιδευμένο Νοσηλευτικό,  
Παραϊατρικό προσωπικό και εξυπηρετικό Διοικητικό προσωπικό, το οποίο με φιλότιμο 
και υπερβάλλοντα ζήλο δίνει τον καλύτερο εαυτό του για να ανταποκρίνεται στις 

ανάγκες περίθαλψης της κοινωνίας, στο μέγιστο βαθμό,. 
Λειτουργεί παράλληλα, το Κέντρο Ψυχικής υγείας, το ΚΟΙ.ΚΕ.ΨΥ.ΠΕ (πρώην 
Ιατροπαιδαγωγικό κέντρο), τον ξενώνα Αλκυωνίδα, και τη σχολή (ΔΙΕΚ) Νοσηλευτικής. 

Σημαντικοί δείκτες που δείχνουν το υψηλό ποιοτικό του επίπεδο είναι η υψηλή 
πληρότητα, η χαμηλή μέση διάρκεια νοσηλείας ανά νοσηλευόμενο, οι χαμηλοί δείκτες 

επίπτωσης σε λοιμώξεις σχετιζόμενες με υγειονομικό χώρο, το σχετικά χαμηλό κόστος 
ανά ημέρα νοσηλείας, ορισμένα κέντρα/μονάδες που δεν υπάρχουν σε άλλη μονάδα 
υγείας στην Κρήτη και η γενική εντύπωση που υπάρχει στην Ηρακλειώτικη κοινωνία 

ότι το Βενιζέλειο είναι “το νοσοκομείο της καρδιάς της”. 
Στο πλαίσιο αυτό και σε συνέχεια επίσκεψής μου στο Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου 

Βενιζέλειο – Πανάνειο και συζήτησης που είχα με τους εκπροσώπους των εργαζομένων, 
θα ήθελα να σας μεταφέρω κάποια ζητήματα που τέθηκαν στη συζήτηση, και είναι  
κρίσιμα για την εύρυθμη λειτουργία του, τόσο από πλευράς στελέχωσης όσο και από 

πλευράς υποδομών. 
Ειδικότερα : 
(α) Ο νέος Οργανισμός του Βενιζελείου : Όπως με ενημέρωσαν τα στελέχη του 

Νοσοκομείου, ο νέος Οργανισμός του Βενιζελείου, ο οποίος είναι προσαρμοσμένος και 
στοχοπροσηλωμένος στις σύγχρονες λειτουργικές ανάγκες του, έχει ήδη εγκριθεί από 

το Διοικητικό Συμβούλιο και έχει σταλεί στην 7η Υ.Π.Ε.,  προκειμένου στη συνέχεια να 
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προωθηθεί στο Υπουργείο Υγείας για την έγκρισή του, ώστε να είναι δυνατός ο 
έγκαιρος προγραμματισμός της λειτουργίας του Νοσοκομείου. 

(β) Τροποποίηση υφιστάμενου ισχύοντος Οργανισμού ως προς τις θέσεις 
Π.Ε. Νοσηλευτών : Η θεσμική αναδιάρθρωση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης το 2019 

και η ένταξη των πρώην ΤΕΙ στο πανεπιστημιακό σύστημα, έχει δημιουργήσει νέα 
δεδομένα για τα επαγγέλματα υγείας. Σήμερα, όλοι οι νέοι απόφοιτοι των τμημάτων 
Νοσηλευτικής, Μαιευτικής και Επισκεπτών Υγείας ανήκουν στην κατηγορία 

Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ). 
Ωστόσο, σε πολλούς οργανισμούς νοσοκομείων του ΕΣΥ εξακολουθούν να 
προβλέπονται κυρίως οργανικές θέσεις κατηγοριών ΤΕ, ενώ οι οργανικές θέσεις ΠΕ 

είναι περιορισμένες ή ακόμη και ανύπαρκτες. Το γεγονός αυτό δημιουργεί σοβαρές 
δυσλειτουργίες στον προγραμματισμό των προσλήψεων και ενδέχεται να οδηγήσει σε 

αδυναμία πλήρωσης θέσεων νοσηλευτών μέσω των μελλοντικών προκηρύξεων. 
Συγκεκριμένα, στο "Βενιζέλειο - Πανάνειο" Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, η 
αναντιστοιχία μεταξύ των υφιστάμενων οργανικών θέσεων και της σημερινής 

εκπαιδευτικής πραγματικότητας των αποφοίτων νοσηλευτικής δημιουργεί τον κίνδυνο 
το νοσοκομείο να μην μπορεί να συμμετάσχει επαρκώς σε μελλοντικές προκηρύξεις 

πρόσληψης νοσηλευτικού προσωπικού του ΑΣΕΠ, καθώς οι κενές οργανικές θέσεις 
κατηγορίας ΠΕ Νοσηλευτικής ανέρχονται μόλις σε μία (1), ενώ παράλληλα δεν 
προβλέπονται οργανικές θέσεις κατηγορίας ΠΕ Μαιευτικής και ΠΕ Επισκεπτών Υγείας. 

(γ) Έργο ανακαίνισης - αναδιαρρύθμισης κεντρικού κτιρίου και 
περιβάλλοντος χώρου του Γ.Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ «ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ-ΠΑΝΑΝΕΙΟ»: 

Αφορά στην υλοποίηση ενός έργου ύψιστης σημασίας για την λειτουργία ολόκληρου 
του Βενιζέλειου Νοσοκομείου, διότι εκτός από την ανακαίνιση και τον εκσυγχρονισμό 
των υποδομών του παλαιού Κεντρικού Κτιρίου, θα το αναβαθμίσει τόσο λειτουργικά 

όσο και ενεργειακά, επικαιροποιώντας σύμφωνα με τις νέες σύγχρονες νοσοκομειακές 
προδιαγραφές την Ρυθμιστική Μελέτη του Βενιζελείου. Όπως γνωρίζετε, υπάρχει 
ώριμη μελέτη και  η χρηματοδότησή του εξετάζεται από πόρους του Ταμείου Δίκαιης 

Μετάβασης ή του ΕΣΠΑ. Θα ήθελα να θέσω υπόψη σας ότι, είναι κρίσιμο να 
επισπευσθούν οι διαδικασίες εξασφάλισης της απαιτούμενης χρηματοδότησης, 

δεδομένου ότι μεγάλες καθυστερήσεις στη δημοπράτηση ενδεχομένως απαιτήσουν 
επικαιροποίηση της υφιστάμενης μελέτης και των σχετικών αδειών, λόγω τυχόν 
μελλοντικής αλλαγής των πραγματικών και νομικών δεδομένων, με κίνδυνο περαιτέρω 

καθυστέρησης στη δημοπράτηση και υλοποίηση του εμβληματικού αυτού έργου. 
(δ) Δημιουργία ειδικού κλάδου νοσηλευτών στο ΕΣΥ : Η διατήρηση του 

νοσηλευτικού προσωπικού στο γενικό πλαίσιο του ενιαίου μισθολογίου του Δημοσίου 
και του ευρύτερου δημοσιοϋπαλληλικού καθεστώτος περιορίζει σημαντικά τη 
δυνατότητα εφαρμογής εξειδικευμένων πολιτικών για την ενίσχυση του επαγγέλματος. 

Η δημιουργία ενός διακριτού νοσηλευτικού κλάδου στο Εθνικό Σύστημα Υγείας θα 
μπορούσε να επιτρέψει την ανάπτυξη στοχευμένων κινήτρων προσέλκυσης και 
παραμονής νοσηλευτών, καθώς και τη διαμόρφωση πιο ευέλικτων μηχανισμών 

στελέχωσης των νοσοκομείων. Παράλληλα, θα μπορούσε να δώσει τη δυνατότητα 
ταχύτερων διαδικασιών πρόσληψης προσωπικού, ώστε να καλύπτονται άμεσα οι θέσεις 

που κενώνονται λόγω αποχωρήσεων ή συνταξιοδοτήσεων, χωρίς τις μεγάλες 
καθυστερήσεις που παρατηρούνται σήμερα στις διαδικασίες του ΑΣΕΠ. 
(ε) Ένταξη του συνόλου του νοσηλευτικού προσωπικού των Νοσοκομείων 

στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα : Το νοσηλευτικό προσωπικό αποτελεί 
βασικό πυλώνα λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Υγείας και διαδραματίζει 

καθοριστικό ρόλο στη διασφάλιση της ποιότητας και της ασφάλειας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών υγείας. Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια τα δημόσια νοσοκομεία της χώρας 
αντιμετωπίζουν σημαντικές δυσκολίες τόσο στην προσέλκυση όσο και στη διατήρηση 



νοσηλευτικού προσωπικού, γεγονός που επηρεάζει άμεσα τη λειτουργία των δομών 
υγείας και την καθημερινή φροντίδα των ασθενών. 

Η ένταση της εργασίας, οι ιδιαίτερες συνθήκες απασχόλησης, η έκθεση σε 
επαγγελματικούς κινδύνους, αλλά και η απουσία ουσιαστικών κινήτρων παραμονής στο 

σύστημα υγείας έχουν οδηγήσει σε αυξημένη επαγγελματική εξουθένωση, ενώ 
παράλληλα παρατηρείται σημαντική αποχώρηση νέων νοσηλευτών προς άλλους 
επαγγελματικούς χώρους ή προς το εξωτερικό. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η ένταξη των νοσηλευτών του ΕΣΥ στα Βαρέα και Ανθυγιεινά 
Επαγγέλματα αποτελεί πάγιο αίτημα του κλάδου, το οποίο συνδέεται άμεσα με την 
αναγνώριση της ιδιαίτερης φύσης της νοσηλευτικής εργασίας.  

Εξάλλου, όπως έχει πρόσφατα υποσχεθεί η Κυβέρνηση, μέσα στο 2026 όλοι οι 
νοσηλευτές θα μπουν στα Βαρέα και Ανθυγιεινά, κάτι που εκτός από δίκαιο αίτημα 

αποτελεί και κίνητρο παραμονής των νοσηλευτών στο ΕΣΥ. 
 
Επειδή, παρά τις διαχρονικές δυσκολίες, τα τελευταία χρόνια δρομολογούνται 

παρεμβάσεις σε επίπεδο υποδομών, χρηματοδότησης και στελέχωσης, με στόχο τη 
βελτίωση της καθημερινής λειτουργίας των νοσοκομείων και την ενίσχυση της 

παρεχόμενης φροντίδας προς τους πολίτες.  
Επειδή, σε αυτό το πλαίσιο, ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται τόσο στις εργασιακές συνθήκες 
των νοσηλευτών όσο και στα έργα ανακαίνισης και εκσυγχρονισμού μονάδων υγείας. 

Επειδή, είναι απαραίτητη η άμεση προώθηση της έγκρισης του νέου Οργανισμού του 
Βενιζελείου από το Υπουργείο Υγείας. 

Επειδή, θα πρέπει να εξασφαλιστεί άμεσα η χρηματοδότηση για το έργο ανακαίνισης - 
αναδιαρρύθμισης κεντρικού κτιρίου και του περιβάλλοντος χώρου του Γ.Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
«ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ-ΠΑΝΑΝΕΙΟ». 

Επειδή, είναι αναγκαία η άμεση ένταξη των νοσηλευτών στα Βαρέα και Ανθυγιεινά, 
εντός των δημοσιονομικών δυνατοτήτων της Χώρας μας. 
Επειδή, είναι απαραίτητη η τη δημιουργία ενός διακριτού και ενιαίου νοσηλευτικού 

κλάδου στο ΕΣΥ, αποδεσμευμένου από το γενικό ενιαίο μισθολόγιο και το πλαίσιο του 
ευρύτερου δημοσιοϋπαλληλικού καθεστώτος, ώστε να καταστεί δυνατή: 

  * η εφαρμογή στοχευμένων οικονομικών και θεσμικών κινήτρων προσέλκυσης και 
παραμονής νοσηλευτών στο σύστημα υγείας, 
  * η διαμόρφωση ειδικού πλαισίου επαγγελματικής εξέλιξης για το νοσηλευτικό 

προσωπικό, 
  * καθώς και η δυνατότητα ταχύτερων και πιο ευέλικτων διαδικασιών πρόσληψης, 

ώστε να προκηρύσσονται άμεσα οι θέσεις που κενώνονται λόγω αποχωρήσεων ή 
συνταξιοδοτήσεων και να αποφεύγονται οι μεγάλες καθυστερήσεις που παρατηρούνται 
σήμερα στις διαδικασίες του ΑΣΕΠ. 

Επειδή, με δεδομένο ότι όλοι οι νέοι απόφοιτοι των σχολών Νοσηλευτικής ανήκουν 
πλέον στην κατηγορία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ), απαιτείται επικαιροποίηση 
των Οργανισμών των νοσοκομείων του ΕΣΥ. 

 
Ερωτάσθε : 

(α) Πότε εκτιμάται ότι θα εγκριθεί ο νέος Οργανισμός του Γ.Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
«ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ-ΠΑΝΑΝΕΙΟ»;  
(β) Πότε θα ανακοινωθεί η εξασφάλιση χρηματοδότησης του έργου ανακαίνισης - 

αναδιαρρύθμισης κεντρικού κτιρίου και περιβάλλοντος χώρου του Γ.Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
«ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ-ΠΑΝΑΝΕΙΟ»; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ενεργειών σας για τη 

δημοπράτηση του έργου; 
(γ) Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία ένταξης των νοσηλευτών του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα και ποιο είναι το 



συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της σχετικής δέσμευσης που έχει 
αναφερθεί για το έτος 2026; 

(δ) Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να εξετάσει τη δημιουργία ενός διακριτού και 
ενιαίου νοσηλευτικού κλάδου στο ΕΣΥ, αποδεσμευμένου από το γενικό ενιαίο 

μισθολόγιο και το πλαίσιο του ευρύτερου δημοσιοϋπαλληλικού καθεστώτος; 
(ε) Σκοπεύετε να προχωρήσετε σε επικαιροποίηση των Οργανισμών των νοσοκομείων 
του ΕΣΥ, ώστε να προβλεφθεί επαρκής αριθμός οργανικών θέσεων ΠΕ Νοσηλευτικής; 

Αν όχι, γιατί; Αν ναι με ποιο χρονοδιάγραμμα; 
(στ΄)Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει τη μερική ανακατανομή ή μετατροπή 
οργανικών θέσεων σε νοσοκομεία όπως το "Βενιζέλειο - Πανάνειο" Γενικό Νοσοκομείο 

Ηρακλείου, με κατάργηση ισάριθμων θέσεων άλλων κατηγοριών και δημιουργία 
αντίστοιχων θέσεων ΠΕ Νοσηλευτικής, ώστε να διασφαλιστεί ότι το νοσοκομείο θα 

μπορεί να συμμετέχει κανονικά σε μελλοντικές προκηρύξεις πρόσληψης νοσηλευτών; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 
Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 

 
 
 

 




